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A városi tisztviselők fizetése.
Városunk tisztikara országos mozgalmat 

indított a városi liszlviselők fizetésrendezése 
érdekében. Helyesebben mondva [felújította az 
egész vonalon azt a mozgalmat, amelyet a vá­
rosi tisztviselők évekkel ezelőtt megkezdték.

Téved, aki azt hiszi, hogy ez a mozgalom 
egyedül a tisztviselők érdekeit szolgálja. Ez a 
mozgalom sokkal szélesebb körű, sokkal mély­
rehatóbb. Kapcsolatos ez a mozgalom a váro­
sok segítésének ügyével is. Mert az állam a 
városokon segít, mikor a tisztviselők fizetéséi, 
rendezi. A városokon segít, mikor a kellő ja­
vadalmazás megadása által függetleníti, igyeke­
zetre, odaadó munkásságra serkenti a városok 
tisztviselőit.

A városi tisztviselők tehát a városok ér­
dekeit szolgálják, mikor fizetésük javítása ér­
dekében szót emelnek.

A városok ma már annyira el vannak 
adósodva hogy azoktól a tisztviselők nem vár, 
hatnak semmit, mert a városok anyagi erő 
hiányában teljesen képtelenek a méltányos fi­
zetés megadására. Ezért leszik jól a városi 
tisztviselők, ha oil kopogtatnak, ahol kívánsá­
gaikat teljesíthetik.

A városok képviselőtestületeinek teljes ro- 
konszenvvel kell fogadni és kisérni a tisztvi­
selőknek ezt a mozgalmát, mert a városi tiszt­
viselők ügye együtt fog megoldatni a városok

TÁRCZA.
A szentirás sociális törvényei-

A szentirás sociális törvényei. A világ egyik 
legtudúsabb zsidórabija Litt man Sámuel, aki ez 
idő szerint Gén (ben él, nagyérdek ü felolvasást tar­
tott a napokban a szentirás sociális törvényeiről. 
Azt mondja a tudós rabbi, hogy ezelőtt 2.‘>00 évvel 
is az a két ütközőpont volt a társadalmi osztályok 
közt, ami ma van : a nagyon, továbbá a gazda és 
a munkás közti viszony. E körül folytak a harczok. 
Ezen nagyérdekü felolvasás 3 részből állott, Az el­
ső rész szólott: tulajdonról.

A zsidóság földmivelő nép volt. Kereskede­
lemmel nem loglalkoztak ; azt az idegenek végezték 
el Honfoglaláskor az egész terület-sorshuzásutján 
a 12 torzskűzött lett (elosztva. Minden törzs család-

segitségének kérdésével. Aki tehát, az egyikei 
elősegíti, az használ a másik ügynek is,

Annyira fontos ez a kérdés a városokra 
nézve, hogy a képviselőtestületek akkor csele­
kednének legjobban, ha megfelelő alakban ki­
fejezetten is támogatnák ezt a mozgalmat.

KÖZIGAZGATÁS.

A hídmérleg haszonbérbe adása. A városi 
tanács megbízta Hetey Ignác/, liszliügyészt. Székely 
József ellenőrt és Ad ám Samu városgazdát, hogy a 
hídmérleget adják ki haszonbérbe.

Haszonbér beadás. A városi tanács megbízta 
Hetey Ignácz tiszti ügyészt, Székely József ellenőrt 
és Ádám Samu városgazdát, hogy a Kontyos udva­
rát adják ki haszonbérbe.

Nádeladás. A városi tanács megbízta Székely 
József ellenőrt, Oláh Miklós tanácsnokot és Xdám 
Samu városgazdát, hogy a város nádlermését adják 
el nyilvános árverésen.

Adomány. Tűit István tábornok szobrának 
költségeire a héten 5 koronát adományozott a ta­
nács. Ezt a mozgalmat Baja város indította meg.

Vállalatbaadás. A városi tanács megbízta 
Hetey Ignácz tisztiügyészt, Székely József ellenőrt 
és Áilám Samu városgazdát, hogy a városi előfogati 
teendőket adják ki vállalatba.

Társasüzlet. Veiszberger Mór és Stimmeli 
Mihály a tanács engedélyével társas e 'ipészüzletet 
nyitottlak.

Pásztorbér behajtás. Márton József pusztai 
pénztárnok az angyalházi pásztorbél hálrálékosok 
névjegyzékét beadta baliajtás végett a hatósághoz.

tagjai és liozálartozőinak arányában osztotta fel a 
saját területéi. Rövid időn belül azonban a birtok­
arányok erősen megváltoztak. Szükségessé váltak 
az első reformok. Ezek alapján elvként kimondották 
minden birtokrész minden körülmények között csa­
ládi tulajdon marad.

Ha elhalt az apa fiuörökös nélkül, a leány lett 
az örökös. Ha korai halál elragadta a családfőt, a 
legközelebbi rokonnak kellelt az özvegyet feleségül 
venni. Mindezen és más intézkedések eredményre 
vezettek, mert az élet egyre uj lehetőségeket terem­
tett, amelyek az emberi törvényeket halomra dön­
tötték. A nép elszaporodása következtében és mert 
a családi birtok osztatlan volt, az oldalági rokonok 
elszegényedtek. Ezeket a mindenkor családfő ter­
mény és értékkel köteles volt támogatni, an «léikül 
hogy kamatod szedhetett volna. (Kamatot csak az 
idegenektől volt szabad szedni.) Az eladósodott

Segélyezés iránti kérelem, özv. Tóth And­
rás né állandó havisegélyért folyamodott a héten a 
városhoz.

Uj iparos Loós lnne a szatócsipar folytatá­
sának engedélyezéséért folyamodott a héten a ta­
nácshoz.

Uj ipartelep. Tóth Károly és társai egy sep- 
rügyárat akarnak alapítani. Az engedélyezési eljárás 
most vau folyamatban.

Bérbeadási hirdetmény. A város tulajdonát
képező Hikavendéglő italmérési helyiség haszon­
bérbe adásának biztosítására a versenytárgyalás 
határnapjául a városháza nagytermében az 1908 
évi deczember hó 6-ik napjának délelőtti 10 órája 
kitüzelik. A Bikavendéglőre a kikiáltási ár 6501 ko­
rona melynél alább bérbe nem adatik. Az árverelő 
a kikiáltási ár 10 % át köteles készpénzben lefi­
zetni a kiküldött kezéhez. A bérleti idő 1910 év 
január hó 1-től 5 év. Egyébb árverési feltételek 
alólimtt polgármesternél a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. Kelt Hajdúszoboszlón a városi 
tanácsnak 1908 évi november 21-én tartott ülé­
séből. (I. Tóth János polgármester.

Hirdetmény. Közhírré tétetik, hogy a város 
tulajdonát képező s a soproni temető mellett olvo­
rn dó kosúly kanális parti és az erdő melletti nád­
termés a folyó hó 29-én azaz: vasárnap délután 
2 órakor a helyszínén nyilvános árverésen a többet 
Ígérőnek el fog adatni. Bánatpénz a vételár 10 %-a 
lesz. Vétel a városi tanács jóváhagyása után joge­
rős. Az árverés az erdőnek a téglatelep felőli bejá­
ratánál veszi kezdetét. Hajdúszoboszló 1908 nov. 27. 
Városi tanács.

Pályázati hirdetmény. Hajdúszoboszló rend. 
tan. városánál lemondás következtében megüre­
sedett és 1200 kor. évi javadalmazással összekötött

családfő, ha kénytelen voll birtokát elhagyni, 50 év 
múlva minden kártérítés lefizetése nélkül, vagy ő 
vagy örökösei visszakapták azt. Igv keletkeztek a 
jubileumi évek amelyek majd minden évben elő­
fordullak, mert vagy ez, vagy az a család kapta 
vissza 50 év letelte után az ősi birtokot. Mindenek­
ből megállapítható, hogy az ősi birtok, csak bérbe, 
vagy adósságok törlesztésére volt másnak kezére 
adva, azt eladni szabad nem volt. Ur és szolga : Az 
utóbbinak jó bánásmód volt bisztositva. Az ur nem 
bánhatott vele kénye kedve szerint, mint a római­
aknál. A szolga nép két kategóriába volt osztva : 
Zsidó és nem zsidó szolgák. Ez utóbbiak háborúk 
alkalmával a hadi fogj ok sorából kerültek ki. Voltak 
idegenek, kik pénzért eladták magukat, vagy rab­
szolgák, akiket az idegenszármazásu rabszolgakeres­
kedők zsidók részére szállítottak1 Az izraelita csak 
akkor lett szolga, ha adósságait törlsszteni nem

Legtartósabb iskola czipőket, divatos formájú kalapokat, fehérnemű és 
másáru divatczikkeKet, legolcsóbban a Központi czipő és kalapáruliázban Dob—

reozen Dróher sörcsarnok mellett szerezhetjük be. Telefon 435.

Bútor hföllitÉst nyitottam a legjobb készítésű bútorokból. Gyönyörű válasz­
ték látható ebédlő, szalon, hálószoba és egyébb 
bútorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók
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rendőralkapitánvi állásra, — esetleg az ennek 
betöltése folytán üresedésbe jövő inas állási a 
Nagys. Alispán ur ül71 — 1908 számú rendelete 
alapján pályázat iiirdettetik. Felhivatnak mindazok, 
a kik a ralkapitányi, — s esetleg ennek betöltése 
folytán üresedésbe jövő állást elnyerni óhajtják, 
hogy okmányokkal jelszereit pál vázati keicm\ iiket 
I évi ileezembér hó 5-ik napjának d. u. 5 órájáig 
hivatalos helyiségemben adják be. Ezen alias illetve 
állások a f. évi deezember hó 6-ik napján d. e. 
10 órakor megtartandó időközi tisztújító közgyű­
lésen választás utján fognak belőhetni. Kelt Hajdú­
szoboszló 1908 iiov. 28. G. I óth János polgár- 
mester.

Városi tisztviselők mozgalma Városunk 
tisztikara országos mozgalmat indított a vái ősi 
tisztviselők fizetésrendezése ügyében. A tisztvlselői- 
karnak erre vonatkozó emlékiratai nagyon rokon­
szenvesen logadta úgy a sajtó, mint az érdekelt 
városok, légy tekintélyes fővárosi lap egyenesen azt 
irta erről az emlékiratról, hogy : „a mozgalom kez­
dete óta ez a legkomolyabb lépés a városi tiszt­
viselők részéről helyzetük javitasa érdekeben.“ Ivz 
az elismerő nyilatkozat a mellett bizonyít, hogy 
városunk tisztikarának kezdeményezésére megra­
gadta az egész ország figyelmét.

Uj végrehajtó Mogyoróssy Mihály városi 
végrehajtó állasáról lemondott. A polgármester Vári 
.Mihálv községibirósági tollnokot nevezte ki helyette 
végrehajtónak.

Háborús hírek. Néhány nap óta megint 
telve vannak a lapok háborús hírekkel. Ha hinni 
lehet ezeknek a híreszteléseknek, akkor a háború 
tavaszszal okvetlenül kitúr, de lehet, hogy elébb is. 
Az első összcsapásunk Szerbiával les;. He hogy 
azután liova fejlődik a dolog, azt egyelőre belátni 
teljes lehetetlenség. A lapok azt beszélik, lu gy már 
folyamatban is van a mozgósítás s hogy a monar­
chia 102 gvalogzászlóaljat küld a szeri) határra. Kzek 
a hírek azonban megbizhallauuk. A valóság csak 
az, hogy a külpolitikai holyzet nagyon bonyolult.

HÍREK.

— Népszerű előadások. A népszerű előadá­
sokat rendező társaság ,i mos! beállott téli időszak­
ban tovább folytatja működését. Karácsony előtt 
va>.\ is november 29-töl deezember 20-áig összesen 
8 gazdasági irányú előadást tail. Ezek közül 4 elő­
adásra polgármesterünk a debreczeni gazdasági 
akadémia tanárait kérte fel és nyerte meg, kiknek 
előadásaira külön felhívjuk közönségünk figyelmét. 
Az előadások nuv. 29-től kezdve vasárnaponként 
délután 3 é~ 4 órakor, két helyen u. m. a város­
háza nagytermében és a vasututezai olvasókörben

tudta, vagy nem akarta, vagy ha lopást követett el 
Mind‘Zek szolgasága csak addig tartott, inig az 
adósságot, vagv a lopás akarta kárt nem törlesz­
tette. Törvény vult, hogv a szolgák a legjobb bá­
násmódban részesüljenek. Szigorú pénz és börtön- 
büntetés várt arra, aki egy szolgát bántalmazott. 
Szombaton Ur és szolga egyaránt ünnepet tartott 
A bármely ükből megszökött szolgát nem volt sza­
bad gazdájához visszakényszeriteni szökés a elvi­
tathatatlan joga volt minden szolgának. Miként a 
hét heti dik napja, úgy minden hetedik óv szabátév 
volt, melyben szántás vetés, szóval minden munka 
szünetelt. Itüntetések és adósságok el leltek en­
gedve és az adósságok révén szolgaságban tartott 
egyének felszabadultak. A felszabadult szolgák leg- 
nagvobb része helyét nem hagyta el, ezért bünte­
tés járt olyformán, hogy a visszamaradt szolgák 
fülcimpáin keresztül a kapu léhához lettek mintegy 
megszégyenítésül szegezve.

Szociális gondoskodás, .logot Kaptak a sze­
gények és gyengék arra, hogy jómódú rokonaik 
és barátaiktól támogatást követelhessenek. Kamatot 
csak idegenektől volt szabad szedni. A hitelező zá­
logot vehetett, de csak úgy, ha az adós, a zálogot 
saját kezűleg hozta ki az utczán váró hitelezőm k 
Szerelvények és a szerszámok nem képezték a zá-

„SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE“

tartatnak meg követtev/í sorrendben. I. A város­
háza nagytermében vasárnaponként d. u. 3 urakor
1. Nov. 29-én előadás! tart : Balogh Sándor debre­
czeni gazdasági akadémiai tanár ur : A magyar 
marha tenyésztéséről, nemesítéséről, takarmányo­
zásáról és legeltetéséről. 2. Decz. 6-án előadást 
tart: Hass Gyula gazd. akad. tanár ur : A termések 
nagyságának fokozásáról és a szárazság elleni vé­
delemről, a helyes talajmüvelés, trágyázás és jó 
vetőmag utján. 3. Decz. 13-án előadást tart : Or- 
inándv János gazd. akad. tanár m : A jövedelmező 
gazdálkodó alapfeltételei ezimen. 4. Decz. 20-án 
előadást tart K. Ilerdliczka Ernő gazd. akad. tanár 
ur: A mezőgazdasági gépek használatának jelentő­
ségéről. II. A vasut-utezai olvasókörben, vasárnap 
d u. 1 órakor 1. Nov. 29-én és decz. 6-án Varga 
Károly gazdasági szaktanító ur 2 előadást tart: A 
fatenyésztésről. 2. Deezember 13-án és 23-un Bállá 
István állatorvos ur szintén 2 előadást tart: A tej- 
gazdasádrúl. Mindezen előadásokra valósunk kö­
zönségét szívesen meghívja, megjelenését kéri és 
elvárja. Hajdúszoboszló, 1908. november hó. „A 
Népszerű előadásokat rendező társaság.“ A Kara 
csony utáni előadások külön fognak meghirdet 
telni.

— Próbavilágitás. Adler Farkas, a helybeli 
izraelita egyház áldozatkész pártfogója, a saját költ­
ségén bevezettette a villanyvilágítást a hálybeli izr. 
templomba. A templom próbavilágitása hétfőn este 
tartatott meg, amely a szó teljes értelmében fényesen 
sikerült. A próbavilágitáson képviselve volt a városi 
tisztviselőikar is.

Körvadászat tartatott tegnap a Nagyhe­
gyesen, amelyen a helybeli vadásztársaságnak néhány 
tagja, mint vendég vett részt. A vadászat nagyon szép 
eredmény nyel végződött.

— A toronyóra kedden megállóit. Úgy látszik, 
hogy ennek az órának nem akad olyan gondozója, aki 
rendben tudná tartani.

— A Vl-ik tizcdbeli polgáriolvaso-kör táncz- 
mulatsága alkalmával felüllizettck: SLihlvi Dániel 
2 kor.; (lseké Jakab 2 kor.; Kürti Bern át 40 fillér; 
Spitz József 20 fillér ; Kerékgyártó Sámuel 20 fillér 
Fogadják c helyen is az olvasókör köszönetét.

— A tél erősen kitart. A héten megint hi­
degre fordult az idő s úgy látszik, hogy az is ma­
rad.

— Elkobozott tárgyak. B. Kovács Gábor VII 
t. 447 sz. a. lakosiól a héten egy metszőollót és 
két kötés fenyófakarút kobozott el a csendőrség, 
amelyek minden valószínűség szerint lopás utján 
kerültek nevezethez. Az elkobozott lagyakat a csen­
dőrségnél akárki megtekintheti.

— Eladó, vagy haszonbérbe kiadó, betegség mi­
att az uj bodega. Ugyancsak eladó a mellette levő 
pusztatelek is és a Vasututczán levő 319 számú házas­
udvar. A három udvarból tetszés szerint kettő eladó, 
előnyös feltételek mellett. Értekezni lehet Sallai Péter 
tulajdonossal.

logtárgvát. Ha valaki a mezőn vetések termények 
között ment, jogában állott menésközben-annyi ter­
ményt venni, amennyit puszta kézzel szedni és el­
vinni tudott. Aratáskor a tulajdonos kötelezve volt 
gabona termény területeinek, előirt nagyságban! 
részét érintetlenül hagyni a szegények, idegenek, 
özvegyek és árvák részére. A mezőkön és utakon 
elhullott kalászokat és terményeket a tulajdonos 
nem szedhette fel. Ivz is a szegényeké voltt. A tei- 
més tizedrésze aratáskor özvegyek és árvák között 
lett szétosztva. Ilyen és sok más intézkedések a 
próféták állandó agitátiója következtében eszményivé
fejlesztették a jótékonysági igyekezetei Indában.

Minden meg van Írva a szentirásban es e
szabályok fogyatékoságát, a minden hetedik évben 
hekövetkező „szábát év“ és minden ötvenedik esz­
tendőben elkövetkező „jubileumi év“ korrigálta. 
Ezeknek a szábát és jubileumi ének volt köszön­
hető hogy a zsidóság évezredeken át sem lelki 
sem az anyagi egyensúlyt el nem veszítette. A 
szábát és jubileumi évek az emberi természet 
egyenlőtlen volta következtében eltolódott anyagi 
egyensujt újra és újra szabályozták. így a tömeglé- 
lek haragja sohasem jegecsesedctt ki annyira hogy 
felbomlott volna a társadalmi rend.

Ezt az évezredes állapotot és nyugalmat a 
tűzzel vassal terjeszkedő Róma zavarta meg.

— A rendőrök téli ruhája még vállalatba sin­
csen adva. pedig a tél már beköszöntött, felhívjuk erre 
az illetékes körök figyelmét.

— Bezárva a sínek közé. Hódos Sámuel 11 
tizcdbeli lakos pénteken délután épen akkor mert ke­
resztül szekérrel az erdő melletti vasúti sorompón, mi­
kor a váltóőr leeresztette a sorompó karjait, igy aztán 
szekerestől együtt a sínek közt maradt. A sorompó 
karja Hódos Sámuelnek az egyik lovát agyonütötte, 
de egyébb baj nem történt, mert a vonatvezető meg 
állította a közelgő vonatot.

— A napszámosok pipázása. A Kúria egy 
elvi határozatában kimondotta legközelebb, hogy 
ha bárminemű szálas terménynek a beltelekre 
való berakása alkalmával valamelyik napszámos 
pipázása következtében tűzvész keletkezne s az a 
szomszédos épületekre vagy rakományokra is át­
csapna, a bekövetkezett károkéit a munkaadó gaz­
da a felelős.

— Házasulők kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve :

Vőlegény : 
Károlyi József 
Bakó András 
Décsei Gábor 
Kaszás Lajos 
Komódi Károly 
Varga Sámuel 
Kígyós János 
Juhász József 
Bogdán Károly

Menyasszony: 
Császi Juliánná 
Karika Zsófia 
Lázár Eszter 

1 hiszti Eszter 
Kiss Zsófia 
Kiss Eszter 
Szél Juliánná 
Morvát Karolina 
Bereczki Erzsébet

— A Hajdumegyei takarékpénztárral egyesült 
önsegélyző szövetkezet felügyelőbizottsága pénteken 
délután gyűlést tartott, mely alkalommal a szövetkezet 
ügy és pénzkezelése teljes rendben találtatott.

— Disznólopás. Csátri József majorosnak a 
múlt héten elloptak két hizot disznóját. A tettes el­
vitte a disznókat szekéren az Sz. Tóth Sándor lakatlan 
tanyájára s a tanya ajtaját feltörve, a konyhában 
megölte és megperzselte a lopott disznókat. Mikor ez 
megvolt, a tolvaj összeszedett a tanyáhán mindent s 
azzal tovább állott. A csendőrség R. Kovács Gábor 
VII. t. 447 sz. a. lakos személyében nyomozta ki a 
tettest, akinél a házkutatás alkalmával egy vadász- 
fegyver, sok srét és lőpor, továbbá egyébb gyanús 
tárpvak is találtattak.

— Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-! számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 fillér.

— Saját érdeke mindenkinek, hogy üveg és 
porczellán raktáramat megtekintse, mert ott kapható 
mindenféle étkező, teás, kávés és feketekávés készlet- 
a legcsinosahb kivitelben. Függő lámpák 8 koronától 
30 koronáig, asztali lámpák 2 koronától 10 koronáig, 
boros, vizes, pálinkás készletek, nickel és aluminium 
gyümölcstartók és beföttes készletek. Raktáron tartok, 
különféle vas mosdó állványokat, zománezozott edé­
nyeket, elsőrendű szénvasalót, mindenféle rudvasat és 
vasárut, szekértengelyt, kőmives és ácsszerszámot, ajtó 
és ablakvasalást, favágó fejszét és fűrészt, portland 
cementet, elszigetelő és kátrányos papirt, firneisz, kát­
rány, karbolineum és mindenféle festéket. Állandóan 
friss fűszerek, finum orosz tea és tearum. Mindenféle 
italáruk. Gazdasági szerszámok, eke, borona. Kölcsön- 
edény raktár. A n. é. közönség szives pártfogását kéri 
tisztelettel:

Auspitz Sámuel.
— Aki adni, vagy venni akar, hirdessen 

a „Szoboszló és Vidékéiben, ahol mindenféle Ilii­
ét és a legjutányosabb árak mellett közöltelik.

— Gazdák figyelmébe. Akik nemes gyümölcs­
fákat és szőlőoltvánnyokát akarnak rendelni, jelent­
kezzenek lapunk szerkesztőjénél — Ugyanott meg­
rendelhető fajtisztán a nagyhírű Delaware szőlő is.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk fér­
fi és fiú kalapok, sapkák, fehérnemtiek nyakken­
dők beszerzésére FEKETE JAKAB férfidivat üzle­
tét Debreczenben, a kistemplom mellett, hol a 
legújabb formájú férfi és fiú kalapok (Bozalino, 
Pichler ita és hazai gyártmány), a legjobb féiri 
és fiú ingek, divatok nyakkendők, Frisch-féle 
szab. alsónadrágok, posztó és szőrmesapkák, to­
vábbá gallérok, kézelők, zsebkendők, harisnyák, 
esernyők. Budapesti készítésű férfi czipők, utazó 
kufferek a legolcsóbb árban káphatók.
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— Lakásváltoztatás. Balia István m. kir. 
állatorvos lakását a héten az általa megvett Zubó 
l.ászló-féle VII tized 107 sz. házba tette át, amely 
úpen szemben van a Posta utcza alsó végével.

— Eladó méz. Bállá István m. kir. állatorvos­
nál a pergetett méznek kilója 1 Kor. 20 lillér. A 
fehér lépesméznek kilója 2 korona.

— Szép névjegyeket 1 kor. 60 fillérért 100 darabot 
készít Plón Gyula könyvnyomdász Hajdúszoboszlón.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél vagy a lap- 
kihordóknál rendelhetik meg lapunkat.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

— A belsőlegelő rendetlenségei. —
Folyó hó 24-én be voltam idézve tárgyalásra 

a községibirósághoz, mert a peczeoldali kertség ál­
tal birkáim után követelt kuthasználatidijat nem 
akartam kifizetni. A peczoldali kertség képviselője 
ez alkalommal azt adta elő, hogy a kertség kutat 
furatolt, vasvályut csináltatott, ezek használatidiját 
tehát követeli. Én a községibiróság előtt azzal vé­
dekeztem, hogy én egy másik kertségnek vagyok 
a tagja s otlgezen a czimen meg vagyok adóztatva, 
két helyen tehát nem tartozom fizetni annál in­
kább, mert a különböző fejő társak birkái ma a 
gátoldali, holnap a peczoldali, azután pedig a sop­
roni kertség kutján isznak, méltánytalanság tehát 
mindenütt megadóztatni őket. A mit e tekintetben 
egyik kertség tesz a másikkal, azt a másik viszonoz­
za. Követelése tehát egyiknek sem lehet

A községibiróság azonban nem fogadta el 
védekezésemet, hanem elmarasztalt azzal az indo­
kolással, hogy birkáim nem kivételesen, hanem 
bizonyos napokra állandóan használtak a peczoldali 
kéri ség kútját. Mivel ez a használat ebben az év­
ben is majdnem hal hónapig tartott, a kuthaszná- 
latidij megfizetésére lettem kötelezve.

A községibiróság ítéletéhez indkainál fogva 
szó nem térhet, de annál több szó fér a belsőlegelő 
rendezetlenségéhez.

Ha minden kertség azt teszi, amit a peczoldali 
kertség tett, akkor készen lehelnek a jószágtartó 
gazdák arra, hogy négyféle czimen is megadóztat­
ják őket fentartási költségekkel, mert hajduszobosz-

lón ez idő szerint négy kertség van, amelyek vígan 
uralkodnak legalább is az élők felett.

A város mellett elterülő belsőlegelő — szerin­
tem — osztatlan, közös legelő. Ilyen körülmények 
közt senki sem tudhatja, hogy hol van a legelője. 
Ebből önként következik, hogy a legeltetési szabá­
lyok betartásával mindenki ott legeltethet, ahol akar 
Ha azonban igy haladunk, még azt is megérhetjük 
hogy a legeltetésidijat is négyféléi követelik raj­
tunk.

Mikor a közgyűlés a peczoldali kertségnek 
jogot adott arra, hogy e-fajta fenntartási költségeket 
szedhet, fogalma sem volt arról, milyen jogtalansá­
got cselekszik és ez hova vezet.

Tény az, hogy a belsőlegelőn óriási rendel­
lenség van. Ezen azonban ne csodálkozzunk, mert 
nálunk rendetlenül megy minden.

Ennek csak egy orvosaga van, az hogy ala 
kuljon meg azonnal a belső közbirtokosság. i\ bel­
sőlegelőn levő szerelvényeket át kell venni a kélt­
ségektől s úgy kell kezelni azokat, mint ahogy An­
gyalházán kezeltetnek. Mig ez meg nem történik, 
addig minidig tág tere lesz a jogtalanságnak.

Márton Lajos.

Mi újság a járásban F
Népgyülés. Biró Sándor és társai föld esi 

lakosok ma d. e. 10 órakor, a községház előtti té­
ren népgyiilésl fognak tartani a következő tárgy­
sorozattal :

1. ) A földmunkások helyzete.
2. ) Az általános ti;kos választói jog.
3. ) A mai politikai lieyzet.
4. ) A sajtó.
Szónok lesz Budapestről Nyisztor György.
Betörés. Hódi Eerencz szováti lakos bezárt 

szobájába ismeretlen tettes betört s a szekrényt 
feltörve onnan 100 korona készpénzt ellopott.

Verekedés. Vaiga Antal és Eudmann Sándor 
nádudvari lakosokat Futó Sándor (i társával meg­
támadta és megverte anynyira, hogy a Varga 
Antal felgyógyulásához kevés a remény.

Lopás. Klein 1 Apót letétien! lakostól a kábái 
vasutiállomáson ismeretlen tettes 100 kornna értékű 
holmit ellopott.

Rablás az utczán. Püspökladányban a héten 
két olyan eset fordult elő, hogy járó-kelő asszo­
nyokat megállítottak az utczán, s lehúzták az ujuk-. 
ról a gyűrűt. A csendőrség nyomozza a tetteseket

ÉT. Felhívás!
III-ik évtársulatunk 1909# jan. lió 1-vel 

kezdi meg működését.
Beléphet mindenki, ki 5. évi időtartamra kötelezi magát heti avagy havi vagy több 

betétet betétfizetésre. 1 betét 3050 fillér. Mindenki jegyezhet annyi betétet amennyit akar. Az
eddigi befizetések után minden tag 6"/0 osztalékban részesül.

Tagjainak száma 2300, kik hetenként 3500 koronát fizetnek be. A két első évben 
tagjainknak 500.0(H) korona kölcsönt folyósítottunk méltányos kamat mellett.

Vidéki tagok befizetéseiket postai cheque lapok utján eszközölhetik*, melyeket 
intézetünk bocsát rendelkezésükre.

Kölcsön bejelentéseknél a telekkönyvkivonat melléklendő. Minden 100 kor. kölcsön, heti 
50 fillér befizetéssel törleszthctő. Kölcsönöket már a jövő évtársulatra folyósítunk. 

Jelentkezések a belépésre levélben is eszközölhetők.
Kereskedők és Iparosok

Hitelszövetkezete
Debreczen Csapó-utcza 1.
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Nagy karácsonyi vásár meg kezdődött!
Magyarország legnagyobb óra, ékszer, ezüstnemü g|

üzletében.
r..P|_ _ _ «j wj—Xl. . . . . . . . . Lm fPÍM., legmagasabb helyről többszörösen hi-LŰinOVItS flPtnUP BS1 flPSfltontetett 26 éí - *Debrecen. Piae u. 38.

Csodaszép pazar kiállítású alkalmi ajándék-
tárgyak :

Világhírű bámulatos pontossággal járó órák. A legnagyobb 
igényeket kielégítő legújabb faconu arany és ezüst ék­
szerek, legszolidabb kivitelű ezüst, disz és használati 
tárgyak. Minden darab a'm. kir. fó fémjelzó hivatal bé­

lyegzőjével ellátva.

Most jelent meg nagy leépes árjegy­
zékem, melyet menyasszonyok, vő­

legények valamint a nagyérdemű 
karácsonyi, vásárló közönség figyel­

mébe ajánlok, bárkinek díjtalanul 
kftldétik meg.

Legkiválóbb 
kőv gyűrű szí­
nes kövekkel 
4 frt. valódi 

gyémántokkal 
12 frt

brilliantokkal 
25 frt.

*&vrx
•• . ■

Xy

Legkedveltebb 
kigyó gyűrű, zöld, 
piros, kék fejjel 

6 frt, erőssabb 8

m

Pazar kivitelű 
nyaklánczra való 
csüngő nemes 
opálokkal 8 frt 
10 frt. Hozzávaló 
egész tömör va­
lódi 14 karátos 

arany nyakláncz 
7 frt.

Valódi 14 kar. arany 
karikafüggő, sima vagy 
reczézett 2 frt. 50 kr. 
nagyobb 3 frt 3 frt 50

ÍÉÖ

Valódi 14 kar. arany 
medalion két képre, 
kövekkel díszítve 8 frt 

nagyobb 12 frt.

Valódi 14 kar. arany 
sima fedelű női óra 
egyfedelű 14 frt. 

Ugyanez duplefedél- 
lel 18 frt. Vaserős 

sima tokban egyfe­
delű 17" duplafe- 

defü 29 frt. ugyan­
ez gyémántokkal 32 
frt. brillantokkal 50 f



Közgazdaság.
Az uj bortörvény.

A magyar borok védelméről szóló törvényt a 
héten letárgyalta a képviselőház. X magyar borke­
reskedelemnek nagyon sokat ártott eddig az hogy 
a borhamisítás igen-igen otthonos vol. az otszagban , 
így aztán sok hamis bor vándorolván ki a küllőidre 
a magvar bor >k jó hire nagyon megesapant.

Kz az állapot jövőn megszűnik, mert az uj 
törvény kérlelhetlen szigorral bünteti a borok ha­
misítását.

Most már nincs egyéb hátra, csak a logyasz- 
tásiadó eltörlése. Ha ez is meglenne, akkor a ma­
gyar szőlő és borgazdaságnak nagy jövő jósol 
ható.

Alkalmazást nyer
lmv fv/nh'iVVO havi 150 ,<or ~ könyx:e" 

IX 1 ÍZt Ivott lésben és pénzkezelésben jártás
fiatal ember a ki több ezer korona pénzkezeléssel
is megbizatik.
Óvadékul 10 ezer korona deponálandó. Bővebbet:

Rácz Béla
bank és informáczió irodájában

Debreczenben, Csapó utcza 12. szám.
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Hol vásároljuk a menyasszonyi ékszereket11
kedvelt arany ezüst ekszer es óraraktá-

rában rPs

►>;<ÍV'
íPtJ.
SS
&
&

5%
W
w

BB.Tw

B
►>>

Debreczen, főtér 55. szám. 
Hungária kávéház mellett.

Csoportositot menyasszonyi ékszer kelengyék
* ........ ___.....xi__ p.qIiU nállam kanhatók.

1. Csoport :
Egy divatos arany nyakláncz
Egy divatos arany szív

Egy súlyos arany jegygyűrű
Egy arany köves gyűrű
Egy pár arany függő

Ára
80 korona

1E Csoport :
Egy arany karók valódi gyé­

mánttal
Egy arany melltíi valópi gyé­

mánttal
Egy pár arany függő valódi 

gyémánttal
Egy súlyos hosszú arany láncz
Egy két fedelű arany női óra
Egy súlyos arany jegygyűrű
Egy arany köves gyűrű

Ára :

III. Csoport :
Fgv arany hosszú láncz
Egy arany női óra
Egy arany karék nemes opállal 
Egy pár arany függő nemes 

opállal
Egy súlyos jegygyűrű
Egy aragy köves gyűrű

Ára :
200 korona.

300 korona ———------ -------------------

Bámulatos olcsó árak.
Elismert, legmegbízhatóbb bevásárlási forrás!

Eladó házak.
A VI. tized 484 sz. házasudvar, mely üzlethe­

lyiségnek is alkalmas (Nagvfejeő-féle üzlet), tnvábbá 
az I. tized 35 sz. házasudvar eladó.

értekezhetni Nagy Gézával, a kir. járásbíróságnál.

Telelőn 5. Tele'on 5

Olcsóbb mint bárhol
azért saját penzenek ellen­

sége az, aki egy

répavágót
óvó fedéllel Z8 koronáért

és általában az összes gaz­
dasági eszközeit olcsó áron

nem

Bogi Istvánnál Babán
szerzi be!

Nagy javító műhely.
Telefon 5. Telefon 5

unilrírc RVIim dc Tsa női és gyermek felöltök divatterme
ílUliHUŰ UI yuH CD 1 DEBRECZENBEN főtér 55. Hungária hávéház mellett.

Ajánlja:

c\Visan felszerelt raktárát
a téli idényre.

Leány kabátok,ml,;d n 8 in ,,s
Gyermekköpenyek, minden ar ős nag/fáglnn 
Női téli felöltők, fekete és színei divívposztókból
Selyem, angol és Sill Plüsch kabátok,
rí legújabb modellekben
Szőrmével bélelt bundák, anRo1

nli)«7tók: valódi szőrme kabátokban, szőrme Nagy halászién, boák ás karmantyúkban.

pr Bloazok. aljak, jooponok és pongyolák, “W
a lepdivatcsabb kivitelben, minden nagyságban állandóan rak­

táron vannak.
JLes.’olcsóbb szabott árak! Legegyszerübtöl alegdrágáfebig 

Divatlapunkat ingyen és bérmentve küldjük.
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Füstös Dezső
elönyomda és

női kézimunka üzlete
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza 12

Stcnczinger házban.

Nagy karácsonyi vásár. TR
meglepő újdonságok ajándék tárgyakban.

Szmirnák és ^obelinok
legújabb kivitelben.

mindennemű női kézi munkák
montirozását és szmirnák nyírását elvállalja.
Harisnya fejelés vállalat.

KisRM
Plón Gy., Hajdúszoboszló.


